

国内

# 中国标准动车组首次载客运行



8月15日,旅客在大连北站乘坐中国标准动车组。新华社记者 丁洪法 摄

新华社北京8月15日电(记者樊曦)记者从中国铁路总公司获悉,15日6时10分,G8041次列车驶出大连北站开往沈阳站。中国铁路总公司有关部门负责人介绍,这是我国自行设计研制、拥有全面自主知识产权的中国标准动车组首次载客运行。

据介绍,中国标准动车组的成功研制,一方面,能够适应中国高速铁路运营环境和条件更为复杂多样、长距离长时间连续高速运行等需求,对保持我国高速铁路可持续发展、推进高铁装备自主创新成果产业化、全面系统掌握高速铁路动车组及关键装备的核心技术,具有重要战略意义;另一方面,能够根据世界各国高铁运营需求,提供系列化产品和成套技术解决方案,有利于中国高铁“走出去”。

中国标准动车组自2015年6月下旬下线以来,先后完成了整车型式试验、科学实验、空载运行、模拟载荷运行等试验考核工作,试验考核指标全部符

合标准规范和运用要求,标志着中国标准动车组安全性、舒适性及各项性能指标以及运用适应性、稳定性、可靠性、制造质量均达到了设计要求,并通过了专家评审,已具备编入运行图实施载客运行的条件。

据介绍,现阶段的载客运行将在实际运营条件下,进一步积累乘客对旅客界面和客服设施的实际感受,提高后续批量产品服务品质,提升旅客乘车体验。

中国铁路总公司有关部门负责人表示,为了确保运行安全,中国标准动车组进一步增加了主动安全与被动安全措施。此外,为改善旅客乘车体验,中国标准动车组在乘车空间、空调系统、行李架设置、车厢照明、无障碍设施等方面均做了改进。

据悉,目前我国铁路投入运营的动车组已有2470组,每天开行动车组列车4200多列,安全运行里程超过37.4亿公里,均居世界首位。

## 助力经济发展,展示良好形象

### ——今年上半年我国旅游业展示“正能量”



这是园区主要建设工作已经完成的上海迪士尼度假区的航拍照片(2月18日摄)。

泰国国家旅游局不久前公布了今年上半年接待外国游客数量和旅游创收数据,其中中国游客贡献最大。中国已是目前泰国旅游业最大的市场,且还在不断增长。

我国旅游产业近年来迅速发展,中国游客走遍全球,不仅为促进经济社会发展增添动力,同时展示了中国对外开放形象,促进了与世界各地人民的交往。

国家旅游局统计报告显示,上半年我国旅游市场规模稳步扩大。国内旅游达22.36亿人次,同比增长10.47%;出入境旅游1.27亿人次,增长4.1%;实现旅游总收入2.25万亿元,增长12.4%。

在上半年固定资产投资增速回落,尤其是民间投资增速持续下降背景下,旅游投资呈现一片“火热”。1月至6月,全国在建旅游项目9944个,实际完成投资4211.5亿元,增长超过30%。

新华社记者 丁汀 摄影报道

## 举重——女子75公斤以上级:孟苏平夺冠



8月14日,孟苏平在挺举比赛中试举。当日,在2016年里约奥运会举重女

子75公斤以上级决赛中,中国选手孟苏平以307公斤的总成绩夺冠。

新华社记者 王毓国 摄

## 河北:3405人因乱收费乱摊派问题被问责

新华社石家庄8月15日电(记者王昆)记者从河北省财政厅了解到,在今年河北省组织开展的“一问责八清理”专项行动中,河北省财政厅联合省物价局、省审计厅推进乱收费乱摊派问题的清理和整改。截至7月底,共有3405名责任人受到问责处理,绝大多数问题已经完成整改。

据统计,河北省清理出的乱收费乱摊派问题中,乱收费问题占69.43%,乱

摊派问题占30.57%。按照问题所在部门和层级统计,教育、卫生、公安部门和乡镇一级为问题“重灾区”。

记者了解到,乱收费乱摊派问题屡禁不止,相关政策法规落实不到位是主要原因。同时,政府部门监控手段少,致使一些问题难以发现。此外,政策衔接不顺畅,某种程度上导致一些违规收费摊派行为的发生。

## 专家期待G20峰会让世界重振活力

新华社记者

在全球经济持续深度调整的背景下,二十国集团(G20)领导人第十一次峰会将于9月4日至5日在杭州举行。外界期待这次以“构建创新、活力、联动、包容的世界经济”为主题的峰会能登高望远,为世界经济增长带来更多“正能量”。

土耳其智库经济政策研究基金会主席居文·萨克认为,G20杭州峰会首次将“创新”列为核心议题之一,对G20平台的长久发展以及全球治理有多重积极意义。

萨克说,创新是全球经济增长引擎,今年的G20峰会首次聚焦创新议题,进一步强调了创新驱动和科技进步对发展中国家可持续发展的重要性,也因此为基础设施、贸易

和就业发展增添活力。如果说以往的G20峰会议程更突出行动性,聚焦短期挑战,今年中方提出的杭州峰会议程则更注重长远发展。

除了倡导创新理念,中国还把发展问题置于本次峰会的突出位置。在联合国发展峰会通过2030年可持续发展议程一年之后,G20杭州峰会将成为引领全球可持续发展合作的重大机遇。

萨克说,中国作为今年的G20主席国,将在这其中扮演重要角色。将联合国可持续发展目标与各国的国家发展计划对接,不仅使G20发展议程更具潜力,也将为全球发展事业作出贡献。

萨克认为,2016年中国将继续

推动G20成为涵盖增长、贸易和投资的全球治理有效平台。

印度尼赫鲁大学国际问题研究院教授瓦拉普拉萨德说,本届G20峰会在中国举行体现了中国作为世界第二大经济体的重要地位,同时也表明中国在全球经济中扮演的重要角色。

他认为,本次G20峰会主题设置得非常好,尤其是“创新和包容”这两个方面非常重要。“创新”是当前全球经济发展中急需关注的方面,“包容”就是希望每一个国家都能融入到世界经济中成为一个整体。

瓦拉普拉萨德说,当前全球经济增长依然疲弱,一些国家正面临经济衰退或者增长减速,以促进经

济繁荣、防止经济衰退为目的的G20峰会就显得相当重要。“我希望中国能够促成此次会议取得良好成果,给世界经济注入一针强心剂。”

他还说,中国在发挥世界经济“稳定器”功能的同时,在世界经济挖掘增长动力方面也发挥了重要作用。“一带一路”倡议的提出和亚洲基础设施投资银行的成立,都对全球经济具有深远影响,前景也很乐观。

瓦拉普拉萨德认为,像其他西方发达国家所经历的经济转型一样,中国也正逐步向知识型经济迈进,这将给像印度这样仍处在大力发展制造业及基础设施建设的国家提供更多发展机会。

## 泰国失联军用直升机残骸被找到



8月15日下午拍摄的手机照片显示,在泰国北部清迈府因他暖山国家公园,救援人员运送一架失事军用直升机的遇难者遗体。

泰国武装部队一架军用直升机14日上午从该国北部夜丰颂府起飞30分

钟后与地面失去联系。机上共有包括飞行员在内的5名人员。15日下午,搜救人员在泰国北部清迈府因他暖山国家公园内找到了失联直升机的残骸。

新华社发(清迈救援组织供图)

## 美国纽约肯尼迪机场因疑似枪击事件疏散人员



8月15日凌晨,在美国纽约肯尼迪国际机场,乘客在一号航站楼等待安检重新开放。

纽约肯尼迪国际机场部分航站楼14日晚因发生疑似枪击事件而紧急疏散人员,航班大面积延误或取消。

新华社记者 王迎 摄

## 阿富汗:美国使馆附近发生爆炸



8月15日,在阿富汗首都喀布尔,安全人员在爆炸现场勘查。阿富汗内政部15日证实,美国驻阿

富汗大使馆附近当天上午发生一起炸弹袭击事件,造成至少3人受伤。

新华社发(贾韦德·奥米德摄)